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Rok 2016
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Instrukcja dla zdajacego

1.

NS R Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Jaki jest caltkowity koszt wymiany $wiec zaplonowych w samochodzie z silnikiem czterocylindrowym,
jezeli koszt jednej $wiecy to 22 zl, wymiana wszystkich $wiec trwa 20 minut, a stawka za jedna
roboczogodzing wynosi 150 zt?

A. 113z
B. 1162z
C. 138z
D. 163z
Zadanie 2.

Po wykonaniu wymiany plynu chtodzacego silnika zuzyty ptyn nalezy

A. wyla¢ do kanalizacji.

B. przekaza¢ do utylizacji.

C. odda¢ wiascicielowi pojazdu.

D. oczysci¢ i ponownie przeznaczy¢ do uzycia.

Zadanie 3.

Podczas corocznego przegladu okresowego samochodu nalezy zawsze, bez wzgledu na jego przebieg,
wymienic filtr

A. oleju.

B. paliwa.

C. przeciwpylkowy.
D. ptynu chtodzacego.

Zadanie 4.

Na podstawie danych zawartych w tabeli, okresl potrzebng do wymiany ilo¢ oleju silnikowego dla pojazdu
z silnikiem 1.91.

. Typ silnika
A. 32 dm’ Riodza] cleczy 1.0i 1.4i 1.9 1.90
B. 4,0 dm’ Olej przektadniowy 1,2dm’ 1,4 dm’ 1,4 dm® 1,9 dm’
C. 42dm’ Olej silnikowy 3,2dm’ 40dm® |[4,2dm*® |55dm’
D. 55 dm? Ptyn chtodzacy 3,5dm’ 4,0 dm’ 4,0dm’ 4,0 dm’

Zadanie 5.

Ksigzka serwisowa pojazdu wydana przez producenta zawiera informacje
A. o czestotliwosci i zakresie przegladéw serwisowych.
o markach i modelach pojazdéw danego typu.

B
C. o kosztach przegladéw serwisowych.
D. o danych nastawczych zawieszenia.
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Zadanie 6.

Blachy karoseryjne nadwozia samochodu utozone na zaktadke najlepiej taczy si¢ metodg
A. spawania.
B. lutowania.

C. nitowania.
D. zgrzewania.

Zadanie 7.
Po wymianie dragzkow kierowniczych zawsze nalezy zleci¢ sprawdzenie
A. kata pochylenia kota.
B. geometrii kot tylnych.
C. luzu na kole kierowniczym.
D. zbieznosci kot kierowanych.
Zadanie 8.

Zaktad serwisowy zakupil w hurtowni 260 litréw oleju silnikowego oraz 50 filtréw oleju. Do wymiany
oleju w jednym silniku potrzeba 5 litréw oleju. Na ile wymian wystarczy zakupiona partia filtrow i oleju?

A. 48
B. 50
C. 52
D. 55
Zadanie 9.

W silniku V8 40V nalezy wymieni¢ wszystkie sworznie tlokowe. Ile sworzni ttokowych nalezy pobraé¢
Zz magazynu?

A 4
B. 8§
C. 10
D. 40
Z.adanie 10.

Ktéry dokument jest podstawa do wykonania przez serwis naprawy na zadanie klienta?

A. Karta zlecenia.

B. Umowa o dzieto.

C. Umowa zlecenie.

D. Zlecenie wstgpne.
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Zadanie 11.

Przedstawiony na fotografii przyrzad stuzy do kontroli
A. kata wyprzedzenia zaptonu w silniku ZI.
B. zdolnosci rozruchowej akumulatora.

C. zadymienia spalin w silniku ZS.
D. hatasu zewngtrznego.

Zadanie 12.

Mechanik otrzymal zlecenie naprawy skorodowanych przegubow kulowych o nadmiernym luzie

w ukladzie zawieszenia pojazdu. Naprawe powinien wykona¢ poprzez

A. regeneracj¢ sworzni.
B. uzupemhienie smaru.
C. wymiang na nowe.
D. regulacje luzow.

Zadanie 13.

Kontrolg ustawienia swiatet pojazdu w SKP wykonuje
A. elektryk.
B. diagnosta.

C. mechanik.
D. elektromechanik.

Zadanie 14.

Ktore urzadzenia wykorzystywane w warsztacie samochodowym, podlegaja okresowej kontroli Urzgdu

Dozoru Technicznego?

A. Wyciagi spalin.

B. Analizatory spalin.

C. Linie diagnostyczne.
D. Podnosniki i suwnice.

Zadanie 15.

Czas potrzebny do wymiany ptynu hamulcowego i odpowietrzenia uktadu hamulcowego pojazdu obliczony

na podstawie danych w tabeli wynosi
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A. 10 minut. N Czas wykonania
. Nazwa operacji .
B. 30 minut. (min)
C. 45 minut. Wym!ana ptynu chtodzacego 10
. Wymiana ptynu hamulcowego 25
D. 90 minut. Odpowietrzenie uktadu chtodzacego 5
Odpowietrzenie uktadu hamulcowego (jedno koto) 5
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Zadanie 16.
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Zakreskowane pola zamieszczone na ilustracji to miejsca

A. ewentualnych nieszczelnosci kadtuba silnika.
B. umieszczenia numeru silnika.

C. ostuchiwania stetoskopem.

D. naprawy kadtuba silnika.

Zadanie 17.

W czasie przyjecia pojazdu do naprawy zawsze wykonuje si¢
A. jazdg prébna bez wiasciciela pojazdu.
B. jazde probna w obecnosci wlasciciela.

C. dokladne ogledziny zewngtrzne pojazdu.
D. badanie techniczne pojazdu samochodowego.

Zadanie 18.
Badanie diagnostyczne amortyzatorow przeprowadza si¢ metoda

FEusama.
inercyjna.
Vickersa.

cCawp

Weissmana.
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Zadanie 19.
Przyczyna §lizgania si¢ tarczy sprzgglowej moze by¢

A. uszkodzony tlumik drgan skrgtnych tarczy sprzegtowe;.
B. zbyt duzy jatlowy skok pedatu sprzegta.

C. peknigta centralna sprezyna sprzegta.

D. zatarte tozysko §lizgowe sprzegla.

Zadanie 20.

Cena regenerowanego watlu napedowego wynosi 250 zl netto, czas wymiany watu to 2 h. Koszt
roboczogodziny wynosi 100 zt netto. Podatek od czgsci zamiennych i ustug wynosi 23%. Jaki bedzie
catkowity koszt (brutto) wymiany uszkodzonego watu napgdowego?

A. 103,50 zt.
B. 250,00 zt.
C. 450,00 zt.
D. 553,50 zt.
Zadanie 21.
Na schemacie instalacji $wieca zaptonowa oznaczona jest cyfrg
A. 1.
B. 2. R
c u
D. 4. 2
ol 37 v
i g
s G
L ﬂ i i
Zadanie 22.

Nieszczelnos¢ miedzianej chtodnicy cieczy chtodzacej naprawia si¢ metoda

A. spawania.
B. lutowania.
C. zgrzewania.
D. kotkowania.

Strona6z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 23.
Maksymalna droga hamowania (m)
Rodzaj uzytego Pojazd nieobcigzony Pojazd obcigzony
hamulca , Hamulce . Hamulce
Hamulce zimne Hamulce zimne
nagrzane nagrzane
Pomocniczy 70 85 80 95
Zasadniczy 37 35 39 36

Po wykonanej naprawie ukladu hamulcowego przeprowadzono kontrole hamulcow mierzac droge
hamowania. W momencie rozpocz¢cia hamowania hamulcem zasadniczym obcigzony pojazd poruszat si¢
z predkoscig 80 km/h. Dlugos¢ droga hamowania wyniosta 42 m. Analiza danych przedstawionych w tabeli
pozwala stwierdzié, ze

A. jest to zbyt duza wartosc.

B. jest to zbyt mala wartos¢.

C. jest to optymalna wartos¢.
D. warto$¢ miesci si¢ w odpowiednim przedziale.

Zadanie 24.

Mechanicy wykonuja jeden przeglad w czasie 2,5 godziny. Jaka powinna by¢ minimalna ilo$¢ stanowisk
w serwisie, jezeli na o§miogodzinnej zmianie trzeba wykona¢ co najmniej 12 przegladow?

A. 6
B. 5
C. 4
D. 3
Zadanie 25.

Segregacja zuzytych czgsci polega na

A. ich zwrocie — jako cze$ci zamiennych.

B. odzyskiwaniu z nich metali szlachetnych.

C. sktadowaniu ich na stosach o wysokosci do 2 m.
D. umieszczaniu ich w odpowiednich pojemnikach.

Zadanie 26.

Oznaczenie 195/70 R14 91V dotyczy opony
A. radialnej o srednicy osadzenia 14 cali.
diagonalnej z opasaniem o Srednicy osadzenia 14 cali.

B
C. radialnej stosowanej do predkosci maksymalnej 195 km/h.
D. diagonalnej stosowanej do prgdkosci maksymalnej 195 km/h.
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Zadanie 27.
W celu okreslenia wydajnosci wtryskiwacza silnika ZI nalezy zastosowac

A. menzurk¢ pomiarowa.
B. wiskozymetr.

C. wakuometr.

D. manometr.

Zadanie 28.

Nakretke tgcznika stabilizatora nalezy dokrgci¢ momentem

A. 20-30 Nm.
B. 45-50 Nm.
C. 80-90 Nm.

D. 205-235 Nm.

Zadanie 29.

W silniku o oznaczeniu V6 24V do wymiany wszystkich lozysk czopéw korbowodowych nalezy
przygotowac nastgpujaca liczbg potpanewek

A. 6.

B. 12.
C. 24
D. 48.
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Zadanie 30.

Chromowanie elektrolityczne moze by¢ stosowane przy naprawie

A. stalowych obreczy kot.

B. przewodéw wysokiego napigcia.

C. czopdéw przegubu krzyzakowego.

D. okladzin ciernych klockow hamulcowych.

Zadanie 31.

Do sprawdzenia lepkosci oleju przektadniowego stosuje si¢
A. wakuometr.
B. manometr cieczowy.

C. manometr mieszkowy.
D. wiskozymetr kapilarny.

Zadanie 32.

Czamy suchy nalot na stozku izolatora, elektrodach i korpusie swiecy zaptonowej, $wiadczy
A. o0 op6znionym zaplonie.
B. o0 zbyt wczesnym zaplonie.
C. o niewlasciwej wartosci cieplnej Swiecy.
D. o zuzyciu pierscieni ttokowych, cylindrow i prowadnic zaworow.

Zadanie 33.

Pomiar napigcia w instalacji elektrycznej samochodu osobowego wykonuje si¢ za pomoca
A. woltomierza o zakresie pomiarowym do 6 V.
B. woltomierza o zakresie pomiarowym do 20 V.

C. amperomierza o zakresie pomiarowym do 6 A.
D. amperomierza o zakresie pomiarowym do 20 A.

Zadanie 34.

W przypadku wymiany tulejki gtléwki korbowodu, do uzyskania odpowiedniego pasowania ze sworzniem,
nalezy powierzchnig tulejki obrabiaé

A. pilnikiem okraglym.
B. wiertlem kretym.

C. rozwiertakiem.

D. skrobakiem.
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Zadanie 35.

W trakcie eksploatacji pojazdu, zabezpieczenie lakierowanych elementéw nadwozia przed korozjag jest
realizowane przez

A. mycie.

B. woskowanie.
C. odtluszczanie.
D. szpachlowanie.

Zadanie 36.

Wzmozony hatas silnika benzynowego (stukanie), ktéry wzrasta proporcjonalnie do predkosci obrotowej
silnika, jest spowodowany

A. zanieczyszczonym filtrem oleju.

B. przerwami w cewce zaptonowe;j.

C. uszkodzeniem krzywki watka rozrzadu.
D. uszkodzonym czujnikiem potozenia watu.

Zadanie 37.

Na podstawie ktorego ubezpieczenia jest wyplacane odszkodowanie za naprawe pojazdu w przypadku
znanego sprawcy szkody?

A. Assistance.

B. Auto Casco.

C. Odpowiedzialnosci cywilne;j.

D. Nastepstw nieszczesliwych wypadkow.

Zadanie 38.
Zuzyty olej silnikowy nalezy

A. sktadowaé w specjalnych pojemnikach.

B. przefiltrowaé, a nastgpnie spali¢ w piecu.

C. zamkng¢ w szczelnym pojemniku i wyrzucié na $mietnik.
D. wykorzysta¢ do zakonserwowania elementéw drewnianych.

Zadanie 39.

Biuro obstugi klienta w serwisie moze wykorzystywa¢ dane osobowe klienta do celow marketingowych,
gdy klient

zlecil naprawg auta.
podpisat na to zgode.
zakupil samochdd w danym serwisie.

o0 wp

czesto pytat o oferty marketingowe podczas wizyt w serwisie.
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Zadanie 40.
Ktory przyrzad pomiarowy jest pokazany na rysunku?

A. suwmiarka uniwersalna,
B. suwmiarka modulowa.
C. przyrzad kreskowy.

D. glebokosciomierz.
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